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agli s t ipendi e al l 'organico. Il terzo disegno 
di legge : 

« Modificazioni alla leggesul l 'o rd inamento 
dell 'esercito e dei servizi, d ipendent i dal Mi-
nistero della guerra», domando che sia t ra-
smesso alla speciale Commissione, la qua l e 
esamina i proget t i mili tari . 

P R E S I D E N T E . Dò a t to al l 'onorevole 
» ministro della guerra della presentazione 

dei seguenti disegni di legge : 
« Modificazioni agli s t ipendi a agli orga-

nici del personale della giustizia mil i tare»; 
«Modificazioni a l l ' o rgan ico dei ragio-

nieri di artiglieria, dei geometri del genio, 
dei sottufficiali di artiglieria e genio, dei 
disegnatori , degli assis tent i del genio e de-
gli assistenti locali »; 

« Modificazioni alla legge su l l ' o rd ina -
mento dell 'esercito e dei ssrvizii, d ipendent i 
dal Ministero della guerra »; 

L 'onorevole ministro chiede che i pr imi 
due disegni di legge siano inviat i alla Giunta 
generale del bilancio e che il terzo sia de-
feri to al l 'esame della Commissione, già no-, 
m i n a t a per r iferire sui proget t i mili tari . 

Non essendovi osservazioni in contrar io 
così res ta stabil i to. 

(Così è stabilito). 
Ha facol tà di par lare l'Onorevole ministro 

dei lavori pubblici . 
C A R M I N E , ministro dei lavori pubblici. 

Mi onoro di p resen ta re alla Camera un di-
segno di legge contenente p rovved iment i 
per l 'esercizio delle ferrovie Vicenza- Treviso, 
Vicenza-Schio e Padova-Bassano di proprie-
tà dello S t a t o ; ed un al t ro disegno di legge 
r igua rdan te una spesa s t raord inar ia di lire 
120,000 per la Commissione i s t i tu i ta per va-
lutazione e r ipar to del disavanzo degli Is t i -
tu i i di p r e v i d e n z a del personale ferroviar io . 

Chiedo che questi disegni dì legge siano 
inviat i agli Uffici. 

P R E S I D E N T E . Dò a t to all 'onorevole 
ministro dei lavori pubblici della presenta-
zione di questi due disegni di legge che sa-
ranno s t a m p a t i , dis tr ibui t i ed inviat i agli 
Uffici. 

H a faco l tà di par lare l 'onorevole presi-
dente del Consiglio. 

S O N N I N O S I D N E Y , presidente del Con-
siglio, ministro dell' interno. Mi onoro di pre-
sen ta re alla Camera due disegni di legge: il 
p r imo: Organico dei veter inar i governat ivi 
di confine e dei por t i ; l 'a l t ro: Maggiori s tan-
ziament i nel bilancio del Ministero dell ' in-
te rno per soprassoldo e indenn i t à ai reali 
carabinieri . Questi disegni di legge sono di 

competenza della Giun ta generale del bi-
lancio. 

P R E S I D E N T E . Dò a t t o a l l 'onorevole 
ministro del l ' in terno della presentaz ione di 
questi due disegni di legge, che saranno 
s t a m p a t i e dis t r ibui t i . 

L 'onorevole ministro propone che siano 
trasmessi alla G ; u n t a generale del bilancio. 

(Così è stabilito). 

Discussione del disegno di legge: Indennità agli impiegati di Milano. 
P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge: Conces-
sione di una indenn i t à t emporanea agli im-
piegati residenti in Milano. 

L 'onorevole ministro del tesoro, consente 
che la discussione si apra in torno al disegno 
di legge della Commissione? 

L U Z Z A T T I L U I G I , ministro del tesoro. 
Consento. | 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a ' d e l dise-
gno di legge secondo il p roge t to della Com-
missione. 

L U C I F E R O , segretario, legge: (VediStam-
pato n. 3 9 3 - A ) . 

P R E S I D E N T E . È aper ta la discussione 
generale in to rno a questo disegno di legge. 

N U V O L O N I . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Parl i pure . 
N U V O L O N I . Io approvo questo disegno 

di legge; ma esso mi r icorda la discus-
sione che ha a v u t o luogo in questa Camera 
qualche anno fa , quando si approvò la 
legge che r i s tabi l iva la indenni tà di resi-
denza a favore degli impiegati residenti a 
R o m a . 

Mentre p l audo a questo disegno di legge 
che ha come scopo di rendere meno gravosa 
la s i tuaz ione degli impiegat i residenti a Mi-
lano, nel periodo in cui p res te ranno la loro 
opera a t t i va per l 'esposizione testé inau-
r a t a , mi pe rme t to di domanda re all 'onore-
vole ministro del tesoro se non creda giunto 
il momen to di es tendere il benefìcio del-
l ' i ndenni tà di residenza p e r m a n e n t e m e n t e 
anche agli impiegat i residenti in al tre 
c i t tà dove la v i ta è a l t r e t t a n t o costosa 
quan to a R o m a . Credo sia quest ione di giu-
stizia equ i t a t iva l ' es tendere la benefica legge 
di R o m a alle a l t re c i t tà , e mi pare che sa-
rebbe proprio g iunto il t empo di sal tare 
senz 'a l t ro il fosso rendendo così g ius t iz iaa 
t u t t i coloro che, impiegat i , si t r o v a n o nelle 
stesse condizioni degli impiegat i di Roma . 


